
2023年教师资格证面试技巧的心得体
会(精选5篇)

我们得到了一些心得体会以后，应该马上记录下来，写一篇
心得体会，这样能够给人努力向前的动力。心得体会可以帮
助我们更好地认识自己，通过总结和反思，我们可以更清楚
地了解自己的优点和不足，找到自己的定位和方向。下面我
帮大家找寻并整理了一些优秀的心得体会范文，我们一起来
了解一下吧。

教师资格证面试技巧的心得体会篇一

2015年全国教师资格面试在5月份拉开帷幕，这对于很多通过
了上半年笔试的同学来讲，已经从最初的欣喜中清醒甚至紧
张起来过来，因为对于很多第一次参加面试的学生来讲，并
不知道面试到底是什么样的，甚至对于教案的撰写也是一头
雾水。教案撰写是面试流程的重要组成部分也是面试的第一
块内容。在有些考场上的考官会收上教案，边看教案边听试
讲，所以教案还不得不写并且不能写得太差。因为一般来讲
教案写得好不会加分，但是写得太差会降低考官的印象，从
而降低面试分。下面中公资深讲师吕琴主要介绍一下教师资
格面试中教案撰写策略。

一、教案组成一篇完整的教案一般包括以下几个部分：教学
目标、教学重难点、教学过程、板书设计、教学反思五块部
分。当然有的教材里还有教具、课前准备等等，这些也是可
以的。但是鉴于面试备课时间只有20分钟，而教具在试讲过
程中是可以呈现出来的，所以中公资深讲师吕琴建议大家保
留五部分内容就已经足够了。其中教学目标又包括知识与技
能、过程与方法、情感态度与价值观三块。教学重点包括教
学的重点和教学难点，有时重难点可以是一个知识点。教学
过程是教案的主体也是最重要的部分，一般包括“四部曲”，
分别是导入、新授、巩固、小结作业。板书设计是试讲知识



点的总体呈现。教学反思一般只需要写上这四个字就可以，
因为具体的反思内容需要等到教学结束以后才能写。

二、教案难写部分

http:///

是试讲标题就是试讲的主要知识点可设为重点，二是看试题
清单中的要求;教学难点一般是比较抽象的概念或者对于学生
目前的知识水平还不容易的理解的知识点，例如提升学生价
值观目标就可以定为教学难点。最后是教学过程。教学过程
的重要性不言而喻。一是注意教学环节的完整性;二是导入新
课注意新颖性，时间不宜太长，一般不超过一分半钟。新授
教学内容要注意知识点的层次性，逻辑性不能混乱，在每个
知识点讲解完后要注意及时的巩固提高。最后是小结作业部
分，这部分要体现新课标理念，切记不要让学生多读多算，
要体现开发学生的创新性。

总之，教案撰写要详略得当，把更多的时间放在教案难写的
地方。

中公资深讲师吕琴解析

更多请访问：中公贵州教师考试网

http:///
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教学设计

一、教学目标：

（一）认知目标：



（二）能力目标：

（三）情感目标：

二、教学重点、难点：

（一）教学重点：

（二）教学难点：

三、教学方法：

四、教学准备：

五、教学过程：

（一）、导入

（二）、讲解

（三）、小结

（四）、拓展

（五）、作业
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作为幼儿教师，要关注孩子们各方面的发展。孩子偏食挑食
不利于他们的健康成长，要纠正这个不良习惯，需要家长和
幼儿园的共同努力。

首先，教师要采取合适的方法帮助孩子改掉这一习惯。要纠
正孩子偏食、挑食的习惯.不能操之过急，更不能用哄骗打骂
的强制手段，这样会引起孩子的逆反心理，就更难纠正。作



为一名教师.通常都有机会和孩子一起吃饭。教师要做出榜样，
大口大口，香甜的吃下去，带动孩子也来吃.遇到孩子不喜欢
的饭菜，可以让他试着吃，但是要慢慢适应，不能强迫，以
免造成逆反心理。同时.可以设置一些课程和游戏，让孩子对
各种类型的食物产生兴趣，懂得偏食的坏处。也可以多让孩
子在户外活动.多活动会增加热量消耗，加快饥饿感和食欲，
可以减少偏食。

其次，教师应该与家长及时沟通，家园合作培养孩子良好的
饮食习惯。建议家长注意自己在饮食方面的言行，避免有意
无意的在孩矛面前表现出对某种食物的偏好。同时，家长可
能因为对孩子的身体过于关注，采取一些强硬措施，强迫孩
子进食某些营养食品，从而引起孩子对这些食物的反感.幼儿
教师要提醒家长注意这些问题。

最后，建议幼儿园经常改变食物的烹调加工方式，尽量使食
物的色、香j味俱全。

总之，我认为只要教师用心，家园合作，通过一段时间的努
力，一定能够帮助孩子改掉偏食挑食的不良习惯。
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孩子总有那调皮的天性，大人不能用自己的规则管教孩子，
否则教出的孩子会比较老成、世故，缺乏孩子的童真、无邪。
现在都提倡爱的教育，可以尝试一下用爱去感化身边每一个
调皮的孩子，让孩子真正的认可、喜爱。

首先。作为教师，要正确看待幼儿的调皮行为。如果静下心
来，教师会发现调皮幼儿的许多行为与普通幼儿的表现没什
么两样，只是程度上更强烈一点，而且许多调皮行为有可贵
之处，蕴含着积极向上的因素。如好玩、好动、好问是探索
求知的表现，不听话反映出有主见，好争斗体现出有进取心，
“恶作剧，，蕴藏着创造性等等。当然，如果这些表现不分



场合、时间，强度过大，我们必须进行引导与教育。

工作：如果是由于教师自身的原因，教师就应勇敢地去正视、
改正，努力提高自身的素质。

他们的进步。只要老师以平静的心态。换一个角度看待这些
调皮幼儿.就能发现他们身上有许多“闪光点”。充分挖掘利
用这些“闪光点”。是被实践证明了的教育调皮幼儿的有效
方法。

最后，加强家园联系，与家长统一教育策略。孩子就像一个
家庭的一面镜子，什么样的家庭很容易培养什么样的孩子。
因此，针对调皮的孩子，应从家庭入手，了解幼儿的家庭环
境、家长的素质以及教育孩子的方式、方法。通过与家长面
谈、电话联系等多种渠道与家长共同探讨教育调皮孩子的办
法。并在此基础上做到有的放矢、优势互补，形成最佳合力。

总之.作为教师。我们应以正确的态度对待调皮幼儿。对于他
们身上的优点，我们去鼓励、引导、发扬;对于他们存在的不
足之处，要相信他们会改正，并创造条件，帮助他们一起克
服，以促进幼儿健康、和谐地发展。孩子如夏天池塘里的荷
花，开花有时迟有时早，但每一朵都是美丽的，不会因为花
开得迟就抹杀了生命的美丽。千姿百态是大自然万物生长的
规律.也是我们孩子的真实写照。
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(1)教师应在第一时间向学校报告情况。

(2)学校和教师迅速与学生家长取得联系。

(3)发动班级学生和与该生有密切接触的同学，了解该生平时
喜欢去的场所或可能去的地方。



(4)学校应派教师协助家长寻找学生。

(5)如在短时间内不能找到学生，应立即向派出所报案，请求
公安机关协助查找，并同时将情况上报上级教育行政部门。

(6)学生返校后，教师要教育本班学生不得歧视该同学，并要
进行反思，避免以后出现类似情况。


